

БЛАГОДАРЕН ПЕДАГОГАМ ЗА ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАНИЯ

Занятия на подготовительном отделении факультета обучения иностранных граждан нашего университета всегда проходят интенсивно.

Шутка ли: меньше чем за год иностранные студенты должны научиться понимать русский язык, говорить, читать и писать на нем, а еще и освоить другие предметы, необходимые для дальнейшего обучения в университете. Считаете, что это невозможно? А ребятам из других стран вполне удастся!

Например, **Абделькадус АЛЬМУНТАСАР** девять месяцев назад впервые познакомился со славянским алфавитом, а сегодня очень даже неплохо говорит по-русски и смеется, что его любимое слово – это «достопримечательность». Весной студент принял участие в олимпиаде для иностранных учащихся подготовительных факультетов образовательных организаций высшего образования, которую проводил Казанский федеральный университет, и выступил там довольно успешно.

Абделькадус прилетел в Беларусь из Ливии. Об обучении за границей молодой человек думал еще в школе, хотя тогда еще четко не знал, кем хочет стать. Был период, когда мечтал о профессии летчика, но затем прислушался к совету родителей, что нужно поступать на врача (его папа – также медик). После окончания школы в Ливии Абделькадус год проучился в местном медицинском университете, затем отправился в Беларусь. О нашей стране и о Витебске в частности он узнал от земляков, которые учились или учатся здесь. В сентябре ливиец стал слушателем подготовительного отделения ВГУ, этим летом будет поступать в медицинский университет.

«За полученные знания я благодарен педагогам Наталье Михайловне Татариновой и Сергею Михайловичу Яковлеву. Благодаря им я полюбил русский язык, понял, что он красивый, что в современном мире его важно и нужно знать. Я неплохо читаю по-русски, в том числе книги по химии и биологии, а также пишу, правда, печатными буквами», – признался молодой человек.

Абделькадус занимается в мини-группе со студентами из других стран. Преподаватели кафедры русского языка как иностранного стараются сделать все от них зависящее, что-



бы ребятам было максимально комфортно у нас. Студенты в свою очередь с удовольствием отправляются на экскурсии по городу, посещают музеи и даже дегустируют оригинальные местные продукты – березовый сок и клюкву в сахаре. Впечатлила Абделькадуса и белорусская зима с ее снегами и морозами, но, по его словам, он думал, что будет хуже.

«Я снимаю квартиру вместе с двоюродным братом. Мы сами готовим дома арабские блюда. Если честно, получается не идеально, но гораздо лучше, чем когда я только приехал», – отметил Абделькадус. – Местная кухня очень отличается от нашей, я не совсем понимаю ее вкус, потому что столовые и кафе мы практически не ходим. Что я хочу сделать, так это летом искупаться в озере или речке, потому как, когда жил в Ливии, я много времени проводил на море, плавал и нырял, в Витебске же пока хожу только в бассейн».

Еще одно увлечение Абделькадуса – спорт, в частности игра в футбол. Вместе с земляками они раз в неделю арендуют зал и проводят товарищеские матчи.

«Также я люблю фотографировать. Часто посылаю родителям снимки белорусской природы, она у вас очень красивая», – рассказал молодой человек.

– Еще хочу сказать: вы привыкли к тихой и спокойной жизни, и вам кажется, что по-другому и быть не может. Я же приехал из государства, где идет война, потому особенно ценю Беларусь за мир и безопасность. Помню, когда спустился по трапу самолета в Минске, то первое, о чем подумал: как там мои мама с папой, вот бы они сейчас были со мной рядом в этой красивой и спокойной стране».

Молодой человек очень скучает по родителям, ежедневно созванивается с ними по видеосвязи, а этим летом планирует навестить, привезя с собой в качестве подарков одежду и конфеты белорусского производства. К сентябрю же он вернется на учебу, чтобы через несколько лет, став дипломированным врачом, работать у себя на родине.

«Я считаю, что главное – помочь людям, потому мечтаю построить клинику для бедных. Искренне желаю всем здоровья. А соотечественникам советую приезжать на учебу в Беларусь. Здесь отличные преподаватели, красивая природа, комфортные города и безопасная обстановка», – подытожил Абделькадус.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото автора.